

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
kétfélté kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Kezdődik a tüzerharc az olasz fronton

A németek Finnországban. — Hiábavaló francia támadások. — A vezérkar jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 4.

Olasz harcér:

Az olasz hegyi arcvonalon a tüzerharc némileg megélénkül. Felderítő előretörések az előretörések alkalmával az ellenség foglyokat bagyott kezünkön.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 4.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harcér:

A harci fronton a Sommetől délre a harci tevékenység újra feléledt,

az ellenség meglepetésszerűen és erős tüzerügyi előkészítés után a kora reggel és délután négyzben hiábavalóan igyekezett visszafoglalni a Morlettel délnyugatra tőle elragadott magaslatot, támadásai súlyos veszteségei mellett összeomlottak. Verdun előtt és a parroti erdő mentén sok helyütt tüzharc volt.

Keleti harcér:

Német csapatok a Finn kormány-nyal egyetértően a Finn szárazföldön megvetették lábukat.

A többi harcérén nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A politikai események.

A helyzet.

A lapok számai a legkülönbözőbb politikai pikantériákat tálalják föl a priuszról, az adójavaslatokról, a válságról, a kormány kebelében lévő kompromisszumos és kompromisszumellenes árnyalatokról a legkülönbözőbb, egymásnak és önmaguknak a legélesebben ellentmondó verziókat sorolva föl. Ugyanígy kommentálják a mai kihallgatásokat is, amelyekkel kapcsolatban a magunk részéről nem kívánunk egyebet leszögezni — bele nem ereszkedve az érdembeli cáfolatba, vagy magyarázatába — hogy mind e hírek és híresztelések jámbor óhajások csupán, amelyek a maguk véleményét akarják beleszuggérálni a közvéleménybe és politikai helyzetbe, amely azonban korántsem oly zavaros és válságos, mint ahogy azt elég önzően bizonyos körök föltüntetni szeretnék.

A politikai helyzet egész egyszerűen ugyanaz, ami volt. A kormány álláspontja szintén ugyanaz, ami volt. A választójog sorsát és jövőjét illetőleg egy jöttányi változás sem történt.

A választójog, ugyisint az adójavaslatok — s ezzel a sokat emlegetett „priusz” mint volt: letárgyalatni és elfogadtatni a választójogi javaslatot, még pedig minden érdemei és alapvető változás nélkül. Ez az első és legkardinálisabb alapelv. Azután leszándékszik tárgyalatni a kormány az ország gazdasági helyzetére oly fontos adójavaslatokat. A kettő közt azonban vo-

natkozást, junktímot, a nem is exisztáló sorrendi kérdéssé váltságot keresni, ez a kormányon kívül állók kenyere, ehhez a kormánynak semmi köze, ez egyedül a munkapárt dolga.

Ma a helyzet egyszerűen az, hogy a választói reform ott fekszik a Ház asztalán, ott a bizottság általánosságban letárgyalta, el is fogadta. Ha ez a szituáció a továbbiak során nem módosul, akkor semmi szükség a választásokra s akkor ez annyit jelent, hogy a munkapárt és a kormány között meglesz a megegyezés azokban a kérdésekben, azokban az aránylatokban, ahol erre lehetőség van.

Ha azonban a munkapárt a részletes tárgyalás során arra az álláspontra helyezkedik, hogy érdemleges változtatások nélkül nem fogadja el a javaslatot, akkor igenis lesz választás, mert hisz ez sem politikailag, sem technikailag nem képzelhető másképp.

Ez a tényállás, ez a politikai helyzet. Ennek konstataciója mellett s annak megállapításával, hogy a kormány egyetért úgy a választójogi reformot, mint az adójavaslat letárgyalásának idejét illetőleg, egyszerűen arra kell utalnunk, hogy a nagyközönség várja be a fejleményeket, amelyek megfogják mutatni, van-e válság vagy nincs, s ha van, a kormánynak válsága-e ez, vagy a többségé-e, amelyben sokkal kevesebb egyetértést sejtünk az aktuális politikát illetőleg, mint a kormányban.

Királyi kegyelmi aktus.

A Wiener Zeitung holnapi száma egy királyi kéziratot közöl, mely szerint a király legifjabb fiának születése alkalmából a következő személyekkel szemben akar kegyelmét gyakorolni:

Mindazoknak a személyeknek, akik a mai nap előtt polgári büntető bíróság előtt felség sértés, az uralkodóház tagjainak megsértése miatt, vagy mindkét büntetés miatt, de más büntetendő eseteleménnyel való kapcsolatot nélkül jogerősen elítéltek, a király elengedi a szabadságvesztés büntetést, a mennyiben az ügy nincs még végrehajtva. A folyamatban levő eljárások beszüntetését rendel el a király.

Azután mindazoknak a személyeknek akiket a mai nap előtt polgári büntetőbíróóság előtt egy hónapot meg nem haladó szabadságvesztésre, vagy ötszáz koronát meg nem haladó pénzbüntetésre ítélték el, a király elengedi a büntetést, ha ez nincs még végrehajtva. A büntetés elengedése alól kivételnek az olyan büntetések, melyeket hamis eskü, hamis bizonyítvány, rágalmazás, vasut-, hajó-rablás, vagy postalópás, árfejhajtás, uszora, vagy az élelmszer törvénybe ütköző büntetendő esetelemény miatt szabtak ki, továbbá azoknál a személyeknél, akik öt éven belül már büntetve voltak.

Olyan személyeknél, akik öt év előtt nyolc nappal hosszabb időre voltak szabadságvesztés büntetésre ítéelve, végül mindazoknak a személyeknek, akiknél a kegyelmi aktus előfeltételei meg vannak, akik a törvényes előírás szerint az elítélés következtében nem szerezhettek meg bizonyos jogokat, állásokat, valamint elvesztik a választójogot és nyilvános testületbe való választhatóságuk jogát, elengedi a király a jogi következményeket.

Az egy hónapig terjedő szabadságvesztés büntetést vagy ötszáz koronáig terjedő pénzbüntetést, az ezzel járó jogi következményeket akkor is elengedi a király, ha az ítélet még nem jogerős és ha az elsőfoku ítéletet már kimondták.

— **Hirtelen halál.** A Makón rekviráló katonák közül egy Roseneh János nevezetű katona ma rekvirálás közben rosszul lett. Kocsin behozták a városba, de utközben állapota annyira rosszabbodott, hogy mire beértek vele a városháza udvarára, meghalt. A boldogtalan véget ért katonának családosa ember volt. Öt árvája siratja. Holnap temetik a közközház halottas házából.

Makóról — Makóra utazik a ruhának való posztó.

Utazás közben 800 százalékkal megrágul. — A leggyalázatosabb lánckereskedelem. — A rendőrség ügyes fogása.

A leggyalázatosabb lánckereskedelem egyik diszpéldányát sikerült a makói rendőrségnek ma fülön csipnie. Ökölbe szorul az ember keze, mikor ezt a gyalázatos nyuzást színről színre itt látja maga előtt megelevenedni azt a tény, hogy miért oly drága a ruhaféle Makón s az országban.

A makói rendőrség megesipett egy makói szabómestert, aki eladott szöveteket egy budapesti kereskedőnek, akinél ugyancsak egy makói kereskedő próbált hasonló minőségű szöveteket venni, de a budapesti kereskedő már csak 3—4-szeres áráért adni olyan árut, mint amilyent itt Makón állítólag olcsón megvett.

Mintegy 5 vég első rendű, legjobb minőségű posztót fogott el a rendőrség itt Makón a postahivatalban még mielőtt Budapestre ért volna, hogy aztán újból Makóra jöjjön, de persze 800 százalékkal drágábban.

Biró János makói szabó mester volt a posztó eladója. Eladta pedig Biró János ezeket az elsőrendű legjobb minőségű posztókat a Győri és Révész budapesti kereskedő cégnek, állítólag s vallomása szerint 50—100 koronáért adta el a legfinomabb békebeli posztók méterét, holott ezen az áron még az alispán ur is megvette volna a szegény gyermekek ruhájára, holott ezért az árért akármelyik makói ember szíves örömet megvette volna, mert olyan ruhát még látni se lehet ma, amilyen ruhának valót Biró János „állítólag” 50—100 koronáért méterenként eladott.

Azért írjuk állítólag, mert a rendőrségnek tudomása van arról, hogy Biró János nem 50—100 koronáért, hanem tényleg 170 koronáért adta el a posztó méterét annak a budapesti cégnek, amely cégnél egy másik makói szabómester hasonló minőségű áru méterét csak 250—280 koronáért tudott volna megvenni s még kérdéses, hogy lett-e volna az olyan jó, mint ez a Makón eladott posztó, de amely most már a rendőrség ügyessége folytán nem fogja többé a leggya-

lázatosabb lánckereskedelmet szolgálni.

A rendőrség persze a legerélyesebb nyomozást és vizsgálatot indított ebben az ügyben s megvagyunk győződve, hogy a legkérelhetetlenebb szigorral fog lesújtani ezen ügy bűnöseire.

Nem akarunk ebben az ügyben az ítéletre, vagy a lefolytatandó vizsgálatra bármilyen módon is befolyást gyakorolni, amint hogy nem is lehet, de rá kell mutatnunk arra az emberi kapzsiságra, mely a jelen esetben kirívóan mutatja, hogyan lett a 30 krajcáros harisnyából 20 koronás és 18 krajcáros kartonból 15 koronás karton. Amint hogy a mai példa mutatja, hogy hogy lett itt Makón békebeli tehát 4 éven át itt heverő 8 forintos posztból 170 koronás posztó.

Lapunk más helyén olvasható a hatóság közlése a népruházati társaság megalakulásáról. Ameddig azonban a népruházásnak ilyen piócái szabadon nyuzhatnak és rabolhatnak, addig minden nemesebb törekvés hiábavaló.

A nyakát kell kicsavarni ennek a rettenetes uzsorának. A mélyen tisztelt áruzsorások és lánckereskedők, akik a háború negyedik esztendejét még mindig arra akarják felhasználni, hogy míg emberek milliói odakünn véreznek és elesnek addig ők ezt az időt ilyenfajta nyereszkekésre akarják felhasználni, azoknak meg kell mutatni a háború véres oldalát is, nemcsak az aranyosat.

Ki kell őket vinni a frontra, a legszélsőbb lövészárkba, ott majd megtanulják, hogy a háborúban nemcsak nyerni, de veszíteni is lehet, még pedig igen sokat.

A makói rendőrség pedig csak rajta! Még igen sok ilyen visszaélést fog tapasztalni a makói ruházókódás körül. Vessen véget, ha tud, ennek a fékhatlen nyuzásnak.

Oroszországból hazajött agyonvert csehek.

A csehországi német képviselők szövetsége a hadügyminiszterhez és a Landwehr miniszterhez levelet intézett, melyben bejelenti, hogy az osztrák képviselőház legközelebbi ülésén a szövetség a következő sürgős interpellációt terjeszti elő:

Az orosz hadifogságból visszatérő német és magyar katonák egybehangzóan elmondják, hogy az orosz fogságban a legrosszabb bánásmódban részesültek, őrizetükkel nagyobb részt cseh-tót brigád tagjai voltak megbízva. Ezek a legbrutálisabban bántak velük, tetteleg bántalmazták őket, összes postaküldeményeiket, leveleiket, pénzüket ellopták és sokakat minden ok nélkül meggyilkoltak. Ez annál nagyobb izgalmat keltett az osztrák-német és magyar lakosság között, mert úgy nem fognak elég eréllyel a cseh

árulók ellen fellépni. A cseh árulók most mint lengyelek és ukránok akarnak visszatérni. A határon azonban a katonák többet felismernek és agyonütöttek. Kérdezzük a miniszter urakat, hajlandók a hadifoglyok gyilkosainak megbüntetését keresztülvinni és intézkednek, és intézkednek-e, hogy a visszatért hadifoglyok tüzetesen kihallgattassanak?

Orosz fogságból visszatért katonák Makón.

Jönnek haza a mieink nagy csapatokban.

Ragyogó verőfényes időben hosszú katonavonat futott ma be a makói állomásra. Alig, hogy a vonat megállt, a világ leggyorsabb katonanépsége ugrált ki a kocsikból. Osztrák magyar egyenruha — orosz köpeny, orosz egyenruha magyar köpeny, orosz parasztruha — bakasapka, bakaruha — kozák kucsma. Lehetne még igen sokfélekép variálni, hogy milyen lehetetlen összeállítású ruhákban voltak a katonák, de annyi bizonyos, hogy valamennyiük alatt egyaránt örömtől dobogó szívek voltak.

Osztrák magyar katonák voltak, akik hosszú rabságból, hadifogságból szabadultak haza s most viszik őket az ezredtestükhöz.

A ma Makón keresztül utazott katonák mintegy 300-an voltak. Valamennyien Horvátországba valóak voltak. Sok magyar is volt közöttük, de ezek már Aradon különváltak tőlük s vitték őket Budapestre, Pozsonyba s Kassára.

A hazatérők elbeszélék, hogy valamennyien Ukrajnában voltak hadifogságban. Nagyobbára gyárakban dolgoztak, ahol meglehetősen jó keresetük is volt. Sok magyar is volt közöttük, akik most szintén uton vannak hazafelé.

Elbeszélék még a hazatérő katonák, hogy Ukrajnában igen bő élelmiszer készletek vannak. Bőven van kenyér, hús és főzelékféle, csak a ruhaféle drága, éppúgy mint nálunk.

A hazatérők valamennyien egészségesek és igen kitűnő színben vannak. Mint valami rossz álmorról beszélnek a hadifogság szomorú idejéről s mikor megszólalt a vasút sipja egyszeribe felugráltak a vasuti kocsikba, mintha csak siettetni akarták volna a vasparipát, hogy minél hamarabb vigye őket haza, a rég nem látott szülőföldre.

Százaz
bűkkhasáb
ölenként és métermázsánként megrendelhető
TÜZIFA
Szabó Sándor
tűzifa-kereskedőnél Állomás-tér 9. sz. a. az Arad-esanádi állomás mellett.

A népruházkodásért.

A miniszter rendelete.

A m. kir. miniszteriumnak a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendel:

A kereskedelemügyi miniszter felhatalmaztatik, hogy a m. kir. miniszterium rendeletével felállított népruházati bizottság üzleti tennivalóinak ellátására oly Részvénytársaságot alapítson, amely a jelzett célokra nyereszkekés kizárásával alakul.

1. A társaság igazgatóságát és ennek tagjai sorából az igazgatóság elnökét, valamint a felügyelőbizottságot és a felszámolókat a kereskedelemügyi miniszter nevezi ki.

2. A társaság a népruházati Bizottság fenállásának tartamára alakult és a népruházati Bizottság megszüntetésével a miniszterium rendeletével megállapítandó időn belül felszámolni tartozik.

3. Az évi osztalék a befizetett részvénytőke 5 százalékát nem haladhatja meg.

A felszámolás befejeztével a társaság terheinek fedezése és befizetett alaptőke után a tényleges alaptőke után a tényleges befizetésektől a visszafizetésig folyó — a kifizetett osztalékok által nem fedezett, — évi 5 százalékos kamat fizetése után fenmaradó vagyon a miniszterium által megjelölendő közcélna lesz fordítandó.

4. A társaság alapszabályainak és módosításainak érvényességéhez a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyása szükséges.

Ezen rendelet, kihirdetésének napján lép érvénybe.

A cipőuzsora.

A Bőrközpont igazgatója nyilatkozott az egyik délutáni lap munkatársa előtt arról, hogy mik az okai a cipő- és általában a bőrneműek drágulásának. Az okokat azért nehéz megállapítani — mondotta többek között — mert kezdve a bőrgyárostól lefelé, mindenki ellenőrzés nélkül gyárt és kereskedik. A meglévő bőryanagból mindenképp előtt a hadsereg szükségletét elégítik ki és az ezen felül maradt mennyiséget kiutalják polgári célokra, a Bőrbeszerzési Részvénytársaság azonban ez utóbbi anyagért is csak maximális árat fizet. A Bőrbeszerzési Részvénytársaságtól kerül azután a készbőr a piacra.

A részvénytársaság által meghatározott maximális árak szerint a következő összegekbe kell, hogy kerüljön egy pár cipőnek a nyersanyaga: felsőbőr 9 korona 90 fillér, 70 deka talpanyag, ennek az ára 7 korona 70 fillér, ezenkívül bélés, eszír, talpfonál stb. mellékanyag 7 korona 20 fillérbe kerül. Egy pár cipőnek az egész anyaga bele-

kerül tehát 27 korona 20 fillérbe. A hadsereg ehhez képest nem is fizet többet egy pár kész bakancsért 40 koronánál, ugyanakkor a közönség csak 3-400 koronáért bir egy pár cipőhöz jutni. A visszaélést és drágítást elsősorban a bőrnagykereskedők, azután a cipőgyárosok, végül a cipészek követik el, mert az ő kezükön megy keresztül a 28 korona értékű nyersanyag egészen addig, amíg a cipő ára 3-400 koronára emelkedik, úgy, hogy a baj legmélyebben fekvő oka éppen az ellenőrzés hiányában van.

A kereskedelemügyi miniszteriumban legutóbb tartott cipőankétán igen behatóan tárgyalták a cipőgyekek életbeléptetésének tervét. Ennek kapcsán újabb árszabályozást is terveznek s ezért fölhívták a szakérdekeltséget, hogy a tájékozott és irányárakat április hatodikáig jelentsék be. Információink szerint azt is tervezik, hogy a luxus-cipők gyártását egyelőre hat hónapra eltűntik, csak fekete sevro és boxbőrből szabad cipőt készíteni minden díszítés nélkül és legföljebb tizenhat centiméter magasat.

Csanádmegyéből megszökött orosz foglyok tragédiája.

Meggyilkolták a bakancsért.

Csipesigan Gábor bánffyhungyadi erdőkerülő felesége házába tegnap két orosz fogoly tért be. Előadták, hogy egy csanádmegyei uradalomból jöttek és haza akarnak menni. Az asszony, akinek férje orosz fogságban van, megszánta a foglyokat, vacsorát adott nekik és fekvőhelyet is megkínálta őket.

Réggel Csipesigan 16 éves fia vállalkozott arra, hogy elkíséri egy darabig a foglyokat. Vállára vette apja Lancaster-fegyverét és követte a foglyokat. Amikor az erdőbe értek, megmutatta nekik az erdői utat, majd barátságosan elkészönt tőlük.

A foglyok alig mentek három lépést előre, hatalmas dörrenés hallatszott. Közben az egyik fogoly, Monak Akomán a golyótól találva földre rogt. A másik orosz fogoly erre elmenekült és néhány perc múlva megsebesített orosz fogoly is tovább akart vándorolni, de az elvetemült fiu még egy lövést tett rá.

Ez a lövés halálos volt, mert a halántékot járta keresztül. A fiu erre lehuzta a halott bakancsát és és karkötő óráját és visszazsaladt Bánffyhungyadra. A csehlőrség hamarosan kiderítette a gyilkosságot és a fiu is bevalotta tették. Elmondotta, hogy az est folyamán több ízben kérte a foglyoktól az órájukat és bakkancsukat, de ezek azzal utasították, hogy Szibériáig kell gyalogolniuk és ezért szükségük van a bakancsra. Ezért követte el a gyilkosságot.

NAPI HIREK

— **Március havi cukor kiosztás.** Az élelmezési ügyosztály felhívja a lakosságot, hogy folyó hó 10-ig a bevásárlási könyvecskéket ahhoz a kereskedőhöz adják be, akiknél a cukor szükségletüket beszerezni óhajtják. A kereskedő is felhívatik, hogy a náluk egybegyűlt bevásárlási könyvecskéket a 2. példányban kiállított jegyzékkel együtt folyó hó 12-ig adják be a közélmezési ügyosztályhoz (városház kistanács-terem). Minden kereskedő köteles a jegyzékben a családtagokat a cukor mennyiséget összegezni és aláírásával ellátni. Egy személy egy héra egy fél kiló okrot kap.

— **Szabadságolás az utókezelő intézetekből.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az utókezelő intézetekben ápolt katonákat tömegesen bocsássák haza a mezőgazdasági munkálatokra.

— **Elítélt makói árdrágítók.** A rendőrtég ma Bihari Erzsébet makói asszonyt 300 korona pénzbírságra ítélte, mert a cukor kilóját 12 koronára adta el Kiss Károlynak, akit ugyancsak 200 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrség, mert 12 koronáért megvette a cukor kilóját. Ilyen példás büntetés kéne némesak a cukor, hanem a krumpli, tej és tojás lelketlen uszolásainak is, akik eddig olyan ügyesen tudnak bujni a rendőrség elől.

— **Kézbeshetetlen távirat.** Király István népfelkelő Makó címre Budabestről távirat érkezett. Címzett a postán átveheti.

— **A cséplőgéptulajdonosok figyelmébe.** Felhívjuk az összes cséplőgéptulajdonosok, hogy az ideai csépléshez szükséges szén biztosítása végett folyó hó 7-én 9 órakor a városi tanácsjegyző hivatalában érdekekben is okvetlen jelenjenek meg. A kazán könyveiket hozzák magukkal.

— **A „Nyugat” április 1-i száma a következő tartalommal jelent meg:** Törty Sándor: Képteremben. (Vers.) Füst Milán: Nevetők. (Elbeszélés II. Vége.) Korda Béla: Delirium. (Vers.) F. Kernach Ilona: Az ötödik gyerek. (Novella.) Kovács Sándor: A nagy mesterekhez méltón élni. A politika mögül. Ignotus: Pro domo. Összeférhetetlenség. Fenyő Miksa: Diplomáták. Ady Endre a régi sereglések. (Vers.) Szerkesztőség és kiadóhivatal VI., Vilmos császár-ut 51. szám. Előfizetési ára egy évre 36, félévre 18, egyes szám ára 1.80 fill. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án.

— **Anyakönyvi hírek.** Elhaltak: Özv. Kiss Máténé Lakatos Rozália 87, özv. Böresök Mátyásné Szentpéteri Rozália 72, Szilágyi János 61 éves korában.

Mindenes cseléd felvétetik Szent János-tér 34.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

És senki se vonhatja őt felelősségre, mert a nagy égi háború megvadtotta a lovakat s a hirtelen beáradt sötétség miatt nem láthatta az utat! Pompás! dörsölte kezeit a méltóságos asszony. Holnap már el lesz terjedve a nagy szerecséltenség híre! A lovak is rámennek ugyan — de úgyse kő... nincs oly magas ár, melyet meg ne adnék, csak hogy megszabaduljunk attól a molnárkisasszonytól!

8. fejezet.

Ur és szolgál.

György visszatért urához s nem tágitott ágya mellől. Ott volt egész éjjel és virrasztott fölötte. Pitymálatkor őt magát is bágyadság fogta el, de leküzdötte.

— Nekem most nem szabad gyöngének lennem! mondá magában. Meg akarom tudni, mi történt urammal! Bizonyára mindent el fognak követni, hogy öröhelyemről eltávolítsanak. De nem tanácsolnám nekik, hogy ezt durván tegyék, mert akkor én is fellepek ám! Legelőször is kérni fogom a kést! Annyit már vettem észre, hogy ezzel a késsel a dolog nem tiszta!

Igy teltek a percek. Egész reggel hat óráig senki sem háborgatta őt sem pedig Elemér állapotában nem állott be változás. Hat óra után jött az orvos.

— Maga már itt van? kérdé csodálkozva.

— Jobban mondva, még itt vagyok! válaszolt György.

— Annál rosszabb! szölt szemrehányással az uradalmi orvos, doktor Gedeon László. Magának bordahártya gyuladása van, magának az ágyban van a helye!

— Bocsánat, doktor ur, nekem itt a helyem!

— Nagyon szép, hogy még saját önfeláldozásával is teljesíti kötelességét, de erre szükség nincs. Van itt még mások is, akik ápolhatják a nagyságos urat.

— Lehet, hogy vannak, én azonban el nem mozdulok innét.

— Mire akar várni?

— Míg felébred a nagyságos ur!

— Akkor ugyan sokáig várhat!

Ugy veszem észre, hogy az álmokorság igen makacs az bizonyára eltart estig is.

— Akkor itt maradok estig! jelenté ki György.

Erre kifakadt az orvos.

— Ugy látom ön mindenféle közlésekkel akarja azonnal felizgatni a nagyságos urat! Ezt megtiltottam önnek! Nem engedhetem, hogy bárki is háborgassa a betegeket nyugalmát.

Makó város hirdetményei.

Tavaszi árpa és zab vetőmag előjegyzése.

A földmivelésügyi miniszter előterjesztett kérésre a fagy által elpusztított árpa és zab vetés pótlására 400 q. zabot és 300 q. árpát utalványozott ki vetőmagul.

Felhívom mindazokat, akiknek árpa és zab vetése elfagyott és azt újból be akarják állítani, hogy a zab és árpa vetőmag szükségletüket a legsürgősebben, de legkésőbb 5 nap alatt multhatlanul jelentsék be a közélmezési ügyosztálynál (városház kistanács-teremben).

A hatóság ellenőriztetni fogja, hogy a kiváltott árpa és zab mennyiség vetőmag céljaira lett-e felhasználva. A vetőmag árát később a kiosztás alkalmával fogom tudatni. Makó, 1918. április 3.

Dr. Petrovics György, polgármester.

Hirdetmény.

A közélmezési m. kir. kormánybiztos rendelkezése folytán Makó város területén a gabonának katonai erővel való rekvirálása mai napon úgy a bel, mint a külterületen kezdetét vette.

Felhívom a lakosságot, hogy a rekvirálás tartalma alatt lehetőleg mindenki odahaza tartózkodjék és összes készletét pontosan lelkiismeretesen tárja fel. annál is inkább mert aki odahaza nem tartózkodik, annak lakását felnyitják, eltítkolt készletét pedig térítési díj fizetése nélkül elkobozzák.

A rekvirálás tartalma alatt gabonának és tengerinek egy vasuton, hajón stb. tengelyen és közérővel való szállítása általánosságban betiltatott, szállítási igazolványok csakis igazolt sürgős szükség esetén adhatók ki.

Ilyen szükségletnek vétele az örlés céljából, vetőmagul avagy más kivételes gazdasági célból való felhasználásra szállított gabona.

Az ilyen szállításokra szóló igazolványokért a közélmezési ügyosztálynál kell jelentkezni.

Makó, 1918. április hó 1.

Dr. Petrovics György polgármester.

Házhoz megy ^{do} ^{go} ⁿⁱ felsőruha varrásra FRIEDLNÉ, Eötvös-utca 40.

Kerékpár, varrógép, gramophon és vadász-fegyver javítást vállal

Jáksó Ádám

műszerész, Deák Ferenc-utca 10.

Merített

papírból készült bélelt boritéku levélpapírok- és boritékokból nagy választék **KOVÁCS Sándor** papírkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féleház.)

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik Iritz Sámuel özv. cégnél.

HÁZELADÁS. Páva-utca 3. számú ház, 5 szobából álló tágas lakással, konyha, éléskamra, pince, magtár és istállóval, villanyvilágítás bevezetve, ártézi kuttal szabadkézből **ELADÓ.** Értekezni lehet

DÓZSA B. SAMU tulajdonossal.

Egy hét malac eladó hónapos **özv. Dr. Kiss Pálnénál** Hajnal-utca 13. szám alatt.

HUSVÉTI ÜNNEPEKRE kitérő hegyi és homoki, fehér és veres **borok**, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István **Dupla malátasör** és finom **pálinkák** kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók **IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.**

A Szegedi-utcai állami elemi iskola részére

SZOLGA

kerestetik lakással, fűtéssel, pénzfizetés megállapodás szerint. Jelentkezni lehet **április hó 15-ig** az állami isk. igazgatóságánál, Deák Ferenc-utcai állami iskolánál.

IGAZGATÓSÁG.

Monogrammos levelezőlapok és levélpapírokból nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton április 6-án,

Április 6-án	<h2>A koldusgróf</h2>	Április 6-án
	<p>Szereplők:</p> <p>Karinszky Bogumil gróf Petheő Attila Stephenson rendőrfőnök Zilahi Gyula Stephensonné Simon Mariska Makóna, leányuk Szentgyörgyi Mártha Az újságíró Dr. Torday Ottó A kis gróf Szécsi Ferkó Slippl kolduselnök Körmendi János Jessy, leánya Kormos Ilona Crab koldusfiú Dr. Erdélyi Géza.</p>	
	Elsőrendű kiegészítő műsor.	

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.